

# Ленинское Знамя

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Взял обязательство — выполни!

Мощный производственный и политический подъем в колхозной деревне вызвало Всесоюзное социалистическое соревнование. Тысячи колхозников и колхозниц района, взяв на себя обязательства по участию во Всесоюзном социалистическом соревновании, с честью выполняют их. Сегодня мы публикуем письма колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. VII съезда Советов, Волыновского сельсовета, в которых они рассказывают о выполнении взятых на себя обязательств. Свои обязательства они выполняют с честью, их они подкрепляют конкретными боевыми делами на всех этапах сельскохозяйственных работ. Так каждый участник соревнования должен выполнять взятые на себя обязательства.

Ты взял обязательство — значит дал клятву родине и фронту. Будь же настоящим хозяином своего слова! Добейся, чтобы каждый пункт обязательства был выполнен точно и в срок. Родина требует от тебя, боец тыла, не заверений, не обещаний, а боевых дел. Мало взять обязательство — надо его выполнить. Только тогда ты можешь с гордостью сказать: „Да, я взял обязательство и выполнил его. Я дал слово — и сдержал!“

Отдельные же колхозы района, вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, плохо борются за выполнение взятых на себя обязательств. Колхоз «Показатель», Фабричного сельсовета, — участник Всесоюзного социалистического соревнования. Колхозники этого колхоза обязались досрочно выполнять план хлебозаготовок и план сдачи государству картофеля и овощей. Однако это обязательство осталось пустым обещанием, ибо и на сегодня этот колхоз далеко не выполнил еще план хлебозаготовок. А ведь председатель колхоза Курносов не один десяток раз заверял, что колхоз с честью выполнит взятые на себя обязательства. Какая же цена всем его обещаниям и заверениям, когда они не подкрепляются делом? Только непоправимые болтуны и бабвалы могут столь безответственно относиться к выполнению взятых на себя обязательств.

Сельские советы и первичные партийные организации обязаны повседневно контролировать, как каждый колхоз выполняет взятые обязательства по участию во Всесоюзном социалистическом соревновании. Повседневная проверка выполнения взятых обязательств особенно необходима сейчас, в дни решающего этапа в борьбе за первенство в соревновании. Широко популяризируя передовиков соревнования, создавая о них славу, как о подлинных патриотах родины, надо решительно разоблачать болтунов и зазнаек, бросающих свои слова на ветер.

Готовясь к встрече XXV годовщины Великого Октября колхозы и колхозники взяли на себя новые, дополнительные обязательства. Пусть каждый участник предоктябрьского социалистического соревнования помнит, что за тем, как он выполняет эти обязательства следит вся страна, весь народ, фронт следит. Дал слово — сделай, взял обязательство — выполни!

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 2 октября

В течение 2 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\*\* За 1 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 10 немецких танков, более 40 автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 11 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

\*\* В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На одном из участков противник, пытаясь сломить сопротивление наших войск, бросил в атаку крупные силы пехоты и танков. Наши бойцы выдержали натиск врага и отбили атаки гитлеровцев. В результате боя истреблено 700 солдат и офицеров противника и подбито несколько немецких танков. На другом участке наши части медленно продвигались вперед, очищая от противника отдельные здания. В уличных боях уничтожено до батальона немецкой пехоты.

Южнее Сталинграда батальон немецкой пехоты при поддержке 50 танков атаковал наш отряд, вклинившийся в оборону противника. После упорного боя, в ходе которого было подбито 16 немецких танков, наш отряд отошел на исходные позиции.

\*\* Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и в ряде пунктов продвинулись вперед. Части Н-ского соединения выбили немцев из укрепленных позиций, уничтожив при этом 7 танков, 5 орудий, 13 пулеметов и до 2-х рот пехоты противника. На другом участке наши части в результате упорных боев овладели районом одной высоты. В боях за эту высоту захвачено 130 подбитых немецких тан-

ков, зарытых в землю и использованных гитлеровцами как огневые точки.

\*\* В районе Моздока бойцы части, где командиром тов. Даниля, в течение дня отбили несколько атак противника и уничтожили 5 немецких танков и до 200 гитлеровцев. Восточнее Моздока немцы силами пехоты мотоциклистов и 40 танков атаковали одну нашу высоту. Наши бойцы отбили две атаки противника с большими для него потерями. Только после того, как гитлеровцы подтянули новые силы, наша часть отошла на новые позиции. В результате боя подбито и сожжено 19 немецких танков и истреблено более 2-х рот пехоты противника.

\*\* Юго-восточнее Новороссийска наши войска вели упорные бои с противником. На одном участке противнику удалось вклинуться в нашу оборону. Советские части предприняли контратаки и уничтожили прорвавшихся вперед гитлеровцев. Убито до 300 немецких и румынских солдат и офицеров. На другом участке бойцы подразделения тов. Гоняева уничтожили до роты гитлеровцев и подбили 2 немецких танка.

\*\* В районе Воронежа наши автоматчики проникли за проволочные заграждения противника и ведут борьбу внутри оборонительного района немцев. В течение дня они уничтожили до роты гитлеровцев. Бойцы Н-ской части разгромили батальон пехоты противника, переправившийся через водный рубеж. Немцы отступили, оставив на восточном берегу реки до 400 трупов солдат и офицеров.

\*\* Северо-западнее Сталинграда взята в плен группа немецких солдат 203 полка 76 немецкой пехотной дивизии. Пленный унтер-офицер Генрих Альберт рассказал: „Осенне-зимние бои прошлого года

обескровили нашу дивизию. Роты пехотных полков насчитывали по 10—20 человек. После этого дивизия была почти заново укомплектована. В последующих боях дивизия опять понесла большие потери. С 20 апреля по 3 сентября в дивизию влилось 12 маршевых батальонов. В каждом батальоне было по 900—1.000 человек. В боях на Дону наш полк понес тяжелые потери в людях и материальной части. В этих сражениях были убиты командир 213 полка подполковник Витман, командир 1-го батальона майор Норган, командир 2-го батальона майор Фитингер и другие. Рота, в которой осталось 39 человек, считалась самой многочисленной. 19 сентября нам объявили приказ — сражаться до последнего солдата. Но русские танки и пехота прорвались в наше расположение, мы в беспорядке отступали. На рассвете следующего дня русские окружили нас и захватили в плен“.

\*\* Кровавые злодеяния совершили гитлеровские мерзавцы в деревне Березовка, Курской области. Силой оружия они погнали 150 мужчин, женщин и подростков на строительство укреплений в прифронтной полосе. После окончания работ фашистские палачи расстреляли всех крестьян, работавших на строительстве.

\*\* В районе Седлец (Польша) вспыхнула забастовка среди итальянских железнодорожных рабочих, притянутых немцами из Италии для работы на железных дорогах Польши. Около 500 итальянцев потребовали немедленной отправки их на родину. Гитлеровцы принуждают итальянских рабочих работать по 14 часов в день за скудный паек, состоящий из 200 граммов хлеба и похлебки из гнилой брюквы Гестапо производит массовые аресты рабочих.

## В ОБКОМЕ ВКП (б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засыпке и подготовке семян к весеннему севу 1943 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что в прошлом году в ряде районов были допущены серьезные ошибки в засыпке семенных фондов. Во-первых, засыпка и закладка семян была растянута до марта и апреля месяцев. Во-вторых, семена засыпались с повышенной влажностью и не было должного контроля за их хранением, в результате чего в Наруксовском, Шахунском, В.-Болдиноком, Залесном Ардатовском, Т.-Станском и других районах часть семян оказалась некондиционной.

В целях предотвращения подобного рода ошибок и своевременной подготовки высококачественных семян к весеннему севу 1943 года бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б), райисполкомы, правления колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств закончить к 1 ноября засыпку всех семенных фондов по зерновым и техническим культурам, картофелю и травам с семенных участков из урожая текущего года. А в случае, если семенные участки не обеспечивают засыпки семян по отдельным культурам, то после выполнения государственных обязательств произвести засыпку семян по этим культурам из урожая общих посевов.

Облсполкому поручено в сущности срок рассмотреть план засыпки семян к весеннему севу в разрезе районов и немедленно довести его до районов.

Райкомам ВКП(б), райисполкомам, правлениям колхозов и директорам совхозов и подсобных хозяйств предложено закончить обмолот урожая с семенных участков всех культур не позднее 10 октября.

Установлено, что семенное зерно должно быть не позднее обмолота ошунено, отсортировано, доведено до нормальной влажности и убрано в хорошо отремонтированные и очищенные семенные хранилища с составлением акта о количестве и качестве засыпанного семенного зерна.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны не допускать разбазаривания семян на какие бы то не было другие цели и не реже двух раз в месяц проверять состояние хранения засыпанных семенных фондов по каждому колхозу и совхозу. До 1 декабря обеспечить проведение первой лабораторной проверки всех семян в контрольно-семенных лабораториях.

## Готовы к встрече ЗИМЫ

Для зимовки скота в колхозе имени Сталина, Микрехинского сельсовета, созданы все условия. Колхозники тщательно пробили мхом и промазали глиной все щели у скотных дворов, закончили требуемый ремонт и на время бездорожья подвезли к скотным дворам корма.

А. Круглов,  
счетовод колхоза.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту

### Высокая производительность

Усиленными темпами ведут обмолот колхозники сельхозартели «Новая жизнь», Мошкинского сельсовета. Включившиеся в предоктябрьское соревнование, колхозники А. Белова, М. Юмакова и Н. Соколова на подножке снопов и отброске соломы от молотилки выполняют по две нормы.

Слаженно работает на обмолоте вся бригада. Норму — намолотить на сложной молотилке за 10 часов 8 тонн — бригада перевыполняет, намолачивая по 14 тонн. В. Пестрикова.

### Производственный подъем

Самоотверженно работают лесорубы Ветлужского лесопункта. Молодые девушки Осюкина М. и Кудрина О. на лесозаготовках работают впервые и с первых же дней работы в лесу на 100 процентов выполняют нормы выработки.

Исаенко.



В развернувшемся соцсоревновании за успешный сплав первым в Красноярском лесотресте идет Усть-Манский сплавной участок. Работающая здесь на выдате леса железная фронтальная бригада выполняет план ежедневно на 350—400 процентов.

### Норму перевыполняют

За быстрейшее выполнение плана подъема зяби, за прочный фундамент под урожай будущего года борются в предоктябрьском соревновании колхозники Верховского колхоза, Пронорского сельсовета. В колхозе на зяблевой вспашке ежедневно работает 12 коней и на 1 октября из плана 130 га здесь поднято зяби 30 га.

Наравне со взрослыми на подъеме зяби работают подростки. В труде они стараются не уступать взрослым и нормы не только выполняют, но и перевыполняют. Юные пахари, впервые взявшиеся за плуг, Коля Юденцов, Коля Межевой и Коля Смирнов с первых дней выезда на подъем зяби нормы выполняют на 120 процентов и их работа принимается только хорошим качеством.

А. Зайцев,  
М. Перминов.



Всесоюзное социалистическое соревнование

# Слово, данное фронту, — свято.

## Обязательства выполняем с честью

Еще весной, вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование за выращивание высокого урожая и дальнейший подъем общественного животноводства, наш колхоз взял на себя ряд конкретных обязательств. О них мы повседневно помним и стараемся с честью выполнить.

Настало время для подведения итогов своей работы. Их мы предварительно подвели и убедились, что напряженный труд колхозников, вложенный в течение года, дал богатые плоды.

Колхозники боролись за получение урожая озимой ржи по 17 центнеров с гектара и этого мы добились. По остальным культурам мы превысили свои обязательства. Так, например, мы получили урожай овса вместо планируемых 14,5 центнера с га — 16 центнеров, озимой пшеницы вместо 10 цент. — 15 цент., яровой пшеницы вместо 10,5 — 15,5 цент., льносемя — 4 цент. вместо 3,6, льностресты — 6 цент. вместо 4,6 цент. и гороха 24 цент. вместо планируемых 8 центнеров.

Успешно выполнен нами и план развития общественного животноводства. По крупнорогатому скоту план выполнен полностью, а по свиньям вместо 12 голов имеем 26. Работники животноводческих ферм вкладывают в свою работу и борются за сохранение всего поголовья и особенно молодняка.

Быстро и хорошо убрав богатый урожай, мы досрочно сдали государству сельскохозяйственные продукты. К 1 сентября колхоз рассчитался по зерновым и к 15 сентября по льносею, картофелю и овощам. К 1 мая колхоз должен был выполнить мясоставки, а мы их выполнили к 1 марта и к 29 сентября выполнили план по сдаче яиц, молока и брынзы.

В настоящее время мы разрешаем важную задачу по закладке фундамента для высокого урожая будущего года — поднимаем зяби. Эта работа нами выполнена на 29 сентября на 60 процентов. До 10 октября план подъема зяби закончим.

На днях колхозники обсуждали вызов алтайцев о включении в предоктябрьское соревнование и взяли на себя дополнительные обязательства. Они решили ознаменовать великую годовщину Октября перевыполнением плана мясозаготовок и в IV квартале рассчитаться по мясозаготовкам за 1943 год. До 6 октября колхоз закончит обмолот всего урожая и к 10 октября подготовим теплую зимовку скоту.

Высокий производственный и политический подъем, вызванный ходом социалистического соревнования, мы закрепим и будем еще напряженнее на всех последующих этапах работ бороться за первенство в соревновании, за переходящее красное Знамя Государственного Комитета Обороны, за всемерную помощь фронту.

**Тихомиров,**  
председатель колхоза.

## Как мы боремся за первенство в соревновании за двоих

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, я взяла обязательство на всех сельскохозяйственных работах выполнять по две нормы в день. Иначе и нельзя работать сейчас, в военное время, когда над Родиной нависла грозная опасность.

Свое обязательство я с честью выполняю. На жнитве, например, ежедневно выработывала по две с половиной нормы. По 380 снопов нажинала в день. И так на всех других работах, ибо я знаю, что от моей работы, от работы каждого колхозника, зависит первенство в соревновании — быть или не быть нам в числе передовых. А мы хотим быть первыми. Значит и работать каждый должен самоотверженно везде, на любой работе.

На днях мы приступаем к обработке льна. Я решила обработать 200 кг. льнотресты и получить из нее льноволокно не ниже 16 номера.

**Е. Забалуева.**

### НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Мне 70 лет. Но время ли сейчас говорить о возрасте, когда лютый враг угрожает нашей родине, нашей жизни, нашим богатствам? Не время! Одна мысль владеет мной — не покладая рук работать на колхозных полях и этим помогать фронту в разгроме немецких оккупантов. Пока в груди моей бьется сердце я не уйду с колхозного поля, я не оставлю невыполненной ту работу, которую мне поручат.

Весной и летом нынешнего года, как и в прежние времена, я больше работала севцом. На площади 30 га засеяно моими руками различных культур. Урожай с засеянных мною участков получен хороший. Это радует меня — труд мой не пропадет даром! **В. Хвостов.**

— Как вы выполняете свои обязательства по участию во Всесоюзном социалистическом соревновании? — с таким вопросом обратилась редакция газеты „Ленинское Знамя“ к колхозникам и колхозницам колхоза им. VII съезда Советов, Вольновского сельсовета.

Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники этого колхоза самоотверженно борются за выполнение взятых обязательств. Свои обязательства они выполняют с честью, повседневно борясь за первенство в соревновании. Сегодня мы публикуем письма колхозников этого колхоза о их самоотверженном труде, о борьбе за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Учитесь у колхозников колхоза им. VII съезда Советов выполнять взятые на себя социалистические обязательства! Проверьте: выполнил ли ваш колхоз обязательства по участию во Всесоюзном социалистическом соревновании? Выполняете ли взятые обязательства вы сами?

## В тылу, как на фронте

Я инвалид отечественной войны. У меня одна рука. Не жалея своей жизни я сражался с проклятым врагом на боевом фронте. Когда я приехал в родной колхоз, мне предлагали различную легкую работу. Не согласился. Где труднее работа — там я и должен быть. Ведь тыл — это тот же фронт. Всею весной и лето я работал пахарем. Норма у нас на пашне — 0,50 га, а я ежедневно вепахивал по одному гектару.

Сейчас вот работаю на подъеме зяби и также изо дня в день перевыполняю нормы выработки. И если

мы все в тылу будем работать по-фронтовому, то бойцам на фронте будет легче бить врага — об этом должен помнить каждый боец тыла.

В груди каждого из нас горит жгучая ненависть к врагу. Пусть же эта священная ненависть воплощается в дела, в наш труд, в нашу работу. Если ты хочешь, чтобы дети твои, родина наша, твоя жизнь были счастливыми — бей немца. Бей его всем — своим трудом, досрочным выполнением своих обязательств перед государством. Бей всюду и везде!

**И. Кузьмин.**

## Там, где работали мужчины

Так уж было заведено, что севцами, обычно, работали мужчины. Но это старье, дедовские предубеждения. В нынешнем году я вот — женщина, а работала севцом, несмотря на то, что мне уже 60 лет.

Когда я брала обязательство по участию во Всесоюзном социалистическом соревновании и заявила, что буду работать

севцом, многие к моему заявлению отнеслись недоверчиво. „Куда, мол, уж ей за мужчинами тягаться“. А вышло не так, — иному мужчине пришлось за мной тягаться. Работая на севе, я изо дня в день выполняла по полторы — две нормы. Пусть иные мужчины поддадутся им на работе.

**П. Смирнова.**



## ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ

Одним из условий борьбы за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании является досрочное выполнение государственных обязательств. К выполнению плана хлебозаготовок мы приступили с первых дней начала уборки урожая. Несмотря на нехватку тягловой силы, транспортировка хлеба на государственные склады производилась и днем и ночью, в результате чего колхоз досрочно выполнил обязательство по поставке и полностью сдал зерно в хлебный фонд Красной Армии. Мы сдали государству 59 центнеров ржи, 12 центнеров льносемя, 54 центнера картофеля, 232 килограмма овощей и 13,5 центнера ржи сданы в хлебный фонд Красной Армии.

Не только хлебозаготовки, но и все другие виды государственных обязательств колхозом и колхозниками выполняются досрочно. Мы полностью выполнили годовой план мясозаготовок, яйцепоставок, шерстепоставок и молокопоставок, а на днях приступим к сдаче мяса авансом в счет 1943 года, поставив перед собой задачу план мясозаготовок 1943 года выполнить в IV квартале 1942 года.

Выполнение своих обязательств перед государством мы рассматриваем, как свою первую заповедь, как свой долг перед родиной и фронтом, как свой вклад в дело борьбы с врагом. Этим и определяется, что каждый колхозник и колхозница, самоотверженно работая на полях,

стремится досрочно выполнить все виды государственных обязательств, как за себя, так и за колхоз.

Мы вправе сейчас заявить мужественным фронтовикам, что колхозники Плесковского колхоза не жалея своих сил помогают вам, мужественные фронтовики, в разгроме немецких оккупантов. Бейте, дорогие товарищи фронтовики, поганую немчурку боевым оружием, а мы бьем врага своим трудом, мы мстим немцам на трудовом фронте каждой перевыполненной нормой, каждым килограммом зерна, сверх плана убранным с поля и сданным досрочно государству.

**В. Рыжова,**  
счетовод колхоза.

## Люди решили, успех

По всем культурам наш колхоз получил прекрасный урожай. По большинству культур мы получили урожай значительно выше, чем планировали. Достигли мы этого благодаря радидового ухода за землей и за посевами. Как правило колхозники из года в год полностью выполняют план подъема зяби, производят посев на хорошо обработанной земле.

Но мало вырастить урожай. Его нужно сохранить и суметь убрать без потерь. Мы бдительно охраняли поля с посевами, их не топтал скот. Не меньшее, а большее внимание обращаем на охрану урожая в скирдах. Дорожа каждым выращенным зерном, мы принимали все меры по борьбе с потерями. Жницы добросовестно выжинали хлеб, старались не оставлять колосьев на земле. Когда бригада учащихся вышла на сбор колосьев, она мало обнаружила в поле колосьев, но несмотря на это со всей выжатой площади сбор колосьев был организован. Чтобы не допустить урона при перевозках, снопы с полей мы возили только с брезентами.

В горячие дни уборки урожая колхозники не зная устали боролись за быстрее проведение всех работ, за честь колхоза в борьбе за первенство в соревновании. Люди решили успешное проведение уборочных работ. Несмотря на уменьшение рабочей силы, мы сумели провести жнитво хлебов не в 22 дня, как это было в прошлом году, а в 12 дней и на 5 дней раньше, чем в прошлом году провели сеноуборку.

На всех работах женщины успешно заменяли мужчин, совмещая по несколько работ и всюду показывали образцы самоотверженного и высокопроизводительного труда. Например, отлично работала счетовод колхоза Вера Рыжова. На покосе она заменяла мужчину и в то же время аккуратно вела счетоводство. Или взять Елену Федоровну Забалуеву. Не зная устали трудилась она на жнитве. При норме 0,08 га выжинала по 0,20 га. 60-летняя колхозница Смирнова П. И. успешно выполняла обязанности севца и выполняла норму на 150 процентов. Не отставали от взрослых подростки. Например, Толя Белов на подъеме пара выработывал по две нормы. На подъеме зяби Толя работает также упорно и выполняет норму на 170 процентов.

Как о герое труда можно говорить о И. Кузьмине, инвалиде отечественной войны, да и о многих других. Все колхозники работают инициативно и настойчиво. Они высоко ценят данное слово при вступлении во Всесоюзное соревнование и в упорном труде завоевывают высокий военный урожай. Теперь мы боремся за выполнение обязательств, взятых в предоктябрьском соревновании и их постараемся выполнить с честью.

**А. Тихомиров,**  
бригадир.

Ответственный редактор  
**И. П. МАТЮШИН.**